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2022 年第二学期期末八年级教学质量监测参考答案和评分标准

数 学

一、选择题（本题有 10小题，每小题 3分，共 30分．请选出各题中一个符合题意的正确选

项，不选、多选、错选，均不给分）

二、填空题（本题有 6小题，每小题 4分，共 24分）

11. 5 12. 109 13. 1x  14. 25° 15. 3 4 2 16. 3

三、解答题（本题有 8小题，第 17，18题各 6分，第 19～22题 8分，第 23题每题 10分，

第 24题 12分，共 66分）

17. 1 12 3（） 22 24 3 （2）（1- ）

2 3 3   …………2分 1 2 2 2 2 2    …………2分

3   …………1分 3   …………1分

18. 解：由题知， ∠BAC=90°

∴
2 2 2AB AC BC 

2 2 2AB BC AC  …………2分

∵ 30, 18BC AC 

∴
2 2 230 18AB   …………1分

∵ 0AB  …………1分
∴ 24AB  米 …………2分
答：A，B两点间的距离是 24米.

19. （1） （2）

C
D

C
B

（答案不唯一）…………4分 （答案不唯一）…………4分

题号 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
答案 B C D D B A C D A C

AA
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（第 21题）

20. （1） 7, 7.5a b  …………2分

（2）
18 18 1200 1080
20 20


 


（人） …………2分

答：用样本估计参加此次测试活动成绩合格的学生人数是 1080人.…………1分
（3）（答案不唯一：）

选用方差进行比较的，必须同时附带平均数的比较，结果是七年级较好.
选用众数或中位数进行比较的，结果是八年级较好.
选用平均数进行比较的，两者均不错.
统计量数据大小比较 …………1分
说明理由得出结论 …………2分

21. （1）

解：当 1x   时， 1 2 3 1y     2 2: 2 1l y x  

∴ ( 1,1)A  …………1分

把 ( 1,1)A  代入 2 1y kx  ，

得， 2k   …………1分

∴ 2 2 1y x   …………1分 画图…………2分

（2）由图知：当 1y ≥ 2y 时， x≥ 1 …………3分

22. （1）
解：∵在□ABCD中

∴AD∥＝BC …………1分

又∵BE=DF

∴AF∥＝CE …………2分

∴四边形 AECF是平行四边形. …………1分
（2）选择 ① ③ …………1分
证明：∵DF=EC，DF=BE
∴EC=BE
∴点 E是 BC的中点 …………1分
又∵AC⊥AB
∴∠BAC=90°
∴AE=EC …………1分
∵□AECF
∴四边形 AECF是菱形. …………1分

A

B C

D

E

F

（第 22题）
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23. 解：

（1） 10 ，
5
4

…………2分

（2）如右图

设��� = �� + �
将点（0.5，5）和（1.5，0）代入解得

5
15
2

k

b

 





∴
155
2ADy x   …………3分

当
5
4

x  时，
25 15 5
4 2 4

y     千米…………1分

（3）解得 8OBy x ， 8 10BCy x   …………2分

①
158 5
2

x x   ，
15
26

x  …………1分

②
158 10 5
2

x x     ，
5
6

x  …………1分

∴当
15
26

x  或
5
6

时，爸爸和小明相遇.

24. 解：（1）
①∵BC＝CF

∴∠CBF＝∠CFB＝20°
∴∠BCF＝140°
∴∠DCF＝50° …………1分
又∵CD＝CF
∴∠DFC＝65° …………1分
∴∠DFB＝∠DFC－∠BFC＝45°…………1分

②不变 …………1分
设∠FBC＝

∴∠BCF＝180°－2
∴∠DCF＝90°－2 …………1分
又∵CD＝CF
∴∠DFC＝45°＋
∴∠DFB＝∠DFC－∠BFC＝45° …………1分

（2）如图 1
作 CG⊥DF于点 G
∵CD＝CF
∴可设 DG＝GF＝x …………1分

5

0.5
5

1.5
5

O x/h

y/km

(第 23题)

A B

C
D

A

B C

D

H
E F

图 1

G
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∵CH∥DF，∠HDF＝90°
∴∠CHD＝90°
∴四边形 CHDG为矩形

∴CH＝DG＝x …………1分
又∵△HDF为等腰三角形

∴DH＝DF＝2x
在直角三角形 DHC中

2 2 2DH CH CD  ，即  2 2 22 5x x 

解得 x＝ 5

∴CH＝ 5 …………1分

(3)如图 2
延长 AD，BF相交于点 M
∵∠HDF＝∠CDM=90°
∴∠HDC＝∠FDM
∵CH⊥BF，DH＝DF
∴∠DHC＝∠DFM …………1分
在△DHC和△DMF中

∠��� = ∠���
�� = ��

∠��� = ∠���

∴△DHC≌△DMF（ASA）
∴DM＝CD＝BC …………1分
再证△DEM≌△CEB（ASA）
∴DE＝CE …………1分

A D

CB

H
E F

图 2

M
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